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REQUERIMENTO Nº 1405/2016 
  

 
Requer informações acerca do 
tratamento e acompanhamento do 
combate a osteoporose neste 
município.  

Senhores Vereadores,  
 
 
CONSIDERANDO que, de acordo com Organização mundial de 

Saúde – OMS , 13 a 18% das mulheres e 3%  a 6 % dos homens acima de 50 
anos sofrem com a osteoporose no mundo.  

 
 CONSIDERANDO que, algumas medidas podem ser tomadas 

para prevenir o desenvolvimento da doença e evitar que aceleram a perda da 
massa óssea.  

 
CONSIDERANDO que, no dia 20 de outubro é comemorado o Dia 

Mundial de Luta contra a Osteoporose e além do Governo Federal, cabe aos 
municípios oferecerem maiores informações e meios para prevenir o 
desenvolvimento desta doença.      

 
CONSIDERANDO que, o município de Santa Bárbara d´Oeste 

avançou muito em relação aos espaços de lazer e atividades físicas, 
destinados inclusive para idosos; 

 
REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica 

do município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações:  

 
1º) As Unidade Básicas de Saúde – UBS do nosso município 

oferecem algum tipo de informação sobre o combate e meios de evitar o 
desenvolvimento da Osteoporose? Se a resposta for positiva, exemplifique.  
 

2º) Quais os meios utilizados em nosso município para  
diagnosticar essa doença de forma precoce e oferecer a prevenção?  

 
3º) Existe um quadro dos últimos diagnósticos desta doença aqui 

em nosso município para acompanhar o avanço da Osteoporose em Santa 
Bárbara d´Oeste?  
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4º) Além da instalação das diversas academias ao ar livre em 
nossa cidade, quais outros benefícios o secretaria municipal de saúde oferece 
e destaca ser essencial para combater a Osteoporose?  

 
5º) Quais são os recursos e/ou benefícios conquistados junto ao 

Governo Federal para o tratamento desta doença em nossa cidade?  
 

 
 

Justificativa: 
 
 

Dia 20 de outubro é comemorado mundialmente o combate a 
Osteoporose, e nestes últimos dias este vereador foi procurado com grande 
frequência por alguns munícipes e parentes de pessoas com a doença, 
questionando sobre o tratamento em Santa Bárbara d´Oeste. O Governo 
Federal também divulga através da mídia e redes sociais a importância do 
tratamento desta doença, porém não esclarecem quais são os suportes que 
oferecem aos municípios para o tratamento da Osteoporose, através do SUS.  

 
 
Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 21 de outubro de 2.016. 
 
 
 
 
 
 

Ducimar de Jesus Cardoso 
“ Kadu Garçom”  

-vereador- 
 


